

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2021年7月

6

星期二 < 辛丑年五月廿七 >

A13

## 进入7月,佛山各大餐饮店、商场、景区逐步回暖,羊城晚报记者实地探访—— 又见“烟火气”重回“佛山味”

今日关注

文/图 羊城晚报记者 张闻 欧阳志强

餐馆厨房重新冒起了热腾腾的烟火气,商场里小孩的奔跑声重新响起,景区的打卡点又迎来了一个个拍照的手机……7月3日,佛山五区均发布通告,有序恢复开放电影院、游泳馆等重点文体娱乐场所——烟火气逐渐重回到这座城市。

记者走访发现,在经历了今年五六月的疫情突发状况,佛山各大商场、景区除了准备更加充分,形势也在倒逼着文旅产业的转型升级。如何在疫情防控常态化的时间里“活下来”,许多文旅企业也在悄然转型。



### A 市民信心增强 餐饮逐渐复原

7月5日清晨,位于禅城区人民路一家早餐店,店主阿辉早早就来到,重新燃起了灶火。7月3日,歇业了约1个月的早餐店重新开张。阿辉和店员的“生计”又有了着落。“早上8点人最多的时候,铺子里大概能有20来位顾客,虽然客流还没完全恢复,但也算有了盼头。”阿辉告诉记者。

这正是佛山市文体娱乐、饮食场所逐步恢复的一个缩影。同样在禅城,位于魁奇路的佛山天虹购物中心也重新迎来了烟火气。7月2日开始,佛山天虹购物中心餐饮店陆续恢复正常运营,为了吸引客流,商场每天都组织一批餐饮店推出5折优惠活动。7月4日起,天虹购物中心

的美容院、健身房、儿童娱乐教培、美发美甲等也开始恢复营业,还赢来了一批新品牌的商家陆续进驻,整体人气日益旺盛。据佛山天虹购物中心总经理陶磊介绍,开放堂食后,餐饮商家的营业得到了很好的恢复,客流渐渐回暖。“当然整体而言,天虹还未恢复到疫情前的经营状态,但我们正在一步步努力,以求得以改善。”

民以食为天,在所有文体娱乐主体中,餐饮行业是率先恢复的行业。7月4日,记者分别走访了南海、顺德部分餐饮企业。在顺德大良凤城食都,大地醉鹅、香港齿留香等店率先重燃起了灶火。在南海,旺阁渔村酒家周末又出现了“一位难求”的景



盈香生态园水上世界,一名儿童在游戏 通讯员供图



盈香生态园玻璃桥上,游客在呼吸新鲜空气 通讯员供图

### 佛山西站3日起 陆续增开13.5对列车

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员李卓斌报道:为满足疫情防控措施调整后旅客出行需求,佛山西站自7月3日起陆续增开13.5对列车。

7月3日起增加C6952、C6970湛江西-佛山西、C7214茂名-佛山西、C6833深圳机场-肇庆、C6838肇庆-深圳机场、D2363南宁东-广州南共3对列车。

7月4日起增加D2804广州南-贵阳北、D2879贵阳北-广州、D7569郁南-广州、D1860广州-德阳、D1764广州南-成都东、D2845广州南-六盘水、D2846广州南-六盘水、D1868广州南-重庆西共4对列车。

7月5日起增加D1871重庆西-广州南、D1763成都东-广州南、D1864广州南-重庆西、D1859德阳-广州、D7570广州-郁南、D2837贵阳北-广州南、D2880广州-贵阳北共3.5对列车。

7月6日起增加D3602、D3618广州南-南宁东、D3623、D3643南宁东-广州南、D2962广州南-桂林北、D2979桂林北-广州南共3对列车。佛山西站提醒旅客,具体列车开行信息可通过12306网站、客户端、微信等渠道查询,或关注铁路部门发布的动态信息、各大火车站公告,以合理安排行程。同时广大旅客继续做好佩戴口罩、体温检测等常态化疫情防控措施。

### 佛山多个文体场馆陆续恢复开放

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道:此前,根据疫情防控需要,佛山市内部分文化体育场馆暂停开放。近日,这些场馆有序恢复开放。值得注意的是,为降低疫情期间服务暂停对读者造成的影响,佛山市联合图书馆特别推出文献违约金免除活动。

6月30日起,禅城区图书馆主、分馆有序开放,并按每天最大接待能力的75%实行限流;6月29日起,禅城区文化馆的厅室恢复对外开放,厅室预约系统同时开启,限流75%。7月2日起,南海图书馆所有区域恢复对外正常开放。恢复少儿阅览室(含桂花树下活动室)的现场阅览服务,开放时间恢复为寒暑假开放时间:周一闭馆,

周二至周五9:00至21:00开放,周六、周日9:00至17:00开放。多媒体阅览室恢复对外服务。7月6日,佛山市图书馆祖庙路分馆及其自助图书馆恢复开放服务。读者进馆需提前预约,配合测温、验码,在馆期间全程佩戴口罩。

值得注意的是,为保障广大读者的权益,降低疫情期间服务暂停对读者造成的影响,解决众多读者关心的热点问题,佛山市联合图书馆特别推出文献违约金免除活动。凡于违约金免除活动期间(2021年6月9日至8月31日)在任意成员馆归还的文献均不产生违约金,无需人工处理,由系统自动免除。读者归还文献后,可通过自助借还机或佛山市图书

馆微信公众号查询读者证内相关信息,确认是否存在违约金未自动免除的情况以及是否存在之前已经产生但尚未缴纳的违约金。如存在以上情况,须在8月31日前到服务台人工办理或拨打服务电话办理。

体育场馆方面,7月2日起,世纪莲游泳跳水馆室内游泳池恢复有限开放,对进场游泳人数实施限流。室外游泳池实施有限免费开放时间为2021年7月5日至10月3日(包括8月8日全民健身日),每天上午9:30至11:30,每天预约名额为100人,非免费开放时间预定无效。7月2日起,佛山市全民健身中心恢复有限开放,每天营业时间为9:00至21:30,开放乒乓球室、器械健身室。

### 跨市公交线路全部恢复原线行驶

K349等11条广佛跨市公交线路和里16、沥08、桂15线3条市内绕行公交线路恢复原线行驶。

市内公交站点恢复包括南海华福御水岸、滨江一号、万科城名都周边的五房沙北路口、中海锦城南等24个公交站点恢复正常停靠,涉及桂14、G8和桂03等19条公交线路;对途经南海华福御水岸周边的西樵高级中学-平洲线、西樵高级中学-桂城线(艺术班)两条辅助公交线路在平洲公园站恢复正常停靠。

从7月3日起,广佛跨市及市内绕行公交线路陆续恢复正常行驶,佛山市内临时取消停靠的公交站点均恢复正常停靠。其中,广佛跨市及市内绕行公交线路恢复,包括:佛279、佛沥12B、佛沥12高峰线、佛278、桂12、佛263短线、桂06B、佛307、佛308、佛312、佛236、佛250、佛251、佛263、佛沥



4日下午,在高速入口离开佛山的车辆不多  
羊城晚报记者 梁正杰 摄

## 佛山雷雨天气再趋频繁

预计7日至8日有中雷雨、局部大雨,高温天气有所缓解

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道:近日,佛山天气炎热。7月5日,记者从佛山市气象局获悉,截至7月5日15时,顺德国家气象站录得全市最高气温36.5℃。5日至6日,佛山天气持续炎热,需注意防暑降温及防晒。预计6日午后至8日,佛山将有频繁雷雨,需注意提前做好防御。

据佛山市气象局介绍,7月4日至5日,佛山市多云到晴,局部有阵雨,天

气炎热,7月4日三水国家气象站录得全市最高气温35.7℃;截至7月5日15时,顺德国家气象站录得全市最高气温36.5℃。5日至6日天气持续炎热。

7月5日8时,原位于菲律宾以东的热带扰动加强为热带低压,预计其将快速西北移,趋向向粤交界,对佛山市无直接影响。目前,南海海面有另一个热带扰动发展,预计其将加强为热带低压,7日趋向海南东部沿海。受其影

响,佛山市雷雨将渐趋频繁,其中6日多云间晴,午后有雷阵雨,7日至8日雷势再趋明显,有中雷雨、局部大雨,高温天气有所缓解;展望9日至10日再转高温晴热天气。佛山市气象局提醒:天气炎热,需注意防暑降温及防晒;在雷雨频繁天气下,需注意防御局地强降水、雷雨大风等强烈天气;热带系统强度和路径不确定性仍然较大,请保持关注,留意最新的预报预警信息。

## 佛山68项专利 获第二十二届中国专利奖 一半以上的专利来自顺德区

羊城晚报讯 记者梁正杰、曹月,通讯员郭子宁报道:近日,国家知识产权局正式公布第二十二届中国专利奖获奖情况,佛山68项专利获中国专利奖,对比上届48项,实现大幅增长。

据悉,在68项获奖的专利中,一半以上的专利来自顺德区。获奖的企业方面,美的集团股份有限公司成为最大赢家,美的集团及其下属公司共23项专利获奖。其中,来自广东美的的制冷设备有限公司的专利“可隐藏送风口的空调器”获中国专利银奖,也是佛

山唯一获银奖的项目。

专利作为重要的知识产权,是一座城市技术创新和市场竞争能力的体现。佛山作为国家知识产权示范城市,也是名副其实的知识产权大市,在珠三角乃至全国地级市中处于领先地位。据统计,2020年,佛山市专利申请总量为94526件,其中发明专利申请量为18006件,全市专利授权总量为73870件,同比增长25.74%,其中发明专利授权量5652件,同比增长23.35%。

## 把口腔健康送到市民家门口 佛山首台口腔移动诊疗车正式启用

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员郭丽映摄影报道:7月2日,佛山市首台口腔移动诊疗车正式启用。借助这台诊疗车,佛山市口腔医院(佛山市牙病防治指导中心)党员医护人员来到禅城区扶西村文昌社区,为社区老人开展口腔诊疗服务。

本次出诊的口腔移动诊疗车是佛山市首台口腔移动诊疗车。据介绍,口腔移动诊疗车是可进行口腔常见病普查普治的移动诊疗单元,堪称“可移动的口腔医院”,车内配备专用车载治疗机,口腔医用边柜、高性能牙科X光机、空气消毒机、口腔内窥镜、中央正负压系统以及紫外线消毒灯等,并安装了感应洗漱龙头等全套口腔治疗设备,可开展慢性病防治等公益项目。

口腔移动诊疗车也是进基层、入社区开展口腔健康教育、口腔健康普查,进行儿童牙齿窝沟封闭的重要设备。佛山市口腔医院相关负责人表示,通过移动口腔诊疗对适龄儿童进行口腔健康检查、窝沟封闭和局部用药等干预措施,帮助儿童养成良好的口腔卫生习惯,“根据2019年的调查,多位佛山市民还不了解口腔卫生的正确维护方法,口腔健康保驾护航。”



流动车秒变治疗室

腔疾病在多个群体特别是老人、儿童群体中依然高发。”他测算到,随着口腔移动诊疗车的投入使用,预计每年直接受益人群将达5000人次,间接受益人群达50万人次。特别是疫情期间,对于不方便到医院就医的儿童老人及低免疫人群而言,口腔移动诊疗车发挥着重要的作用。”

佛山市口腔医院院长、佛山市牙病防治指导中心主任黄达鸿表示,口腔移动诊疗车投入使用后,将定期开进学校、社区等场所,为佛山市民开展口腔检查和全方位的诊疗服务、口腔健康宣教、口腔保健知识科普等服务。进一步加大牙病防治的覆盖范围,让佛山市市民在家门口就能享受高质量的口腔诊疗服务,为佛山市市民的口腔健康保驾护航。

## 三水南山牵手中山医打造红色品牌

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员南三摄影报道:近日,三水区南山镇举行初心学堂揭牌暨启展仪式。同时,中山大学中山医学院也依托初心堂成立了中山医学院师德师风培训基地和学生思想政治教育实践基地,这标志着中山医学院党委与南山镇党委在党建互助方面取得了又一硕果。

据悉,初心学堂由六和塘背村旧会堂改建而成,分为室内陈列和户外展区两部分,总占地面积1380平方米。室内由接待区、展示区和宣教区组成。展示区通过《学史知责勇担当》《大医精诚践初心》《血防战士战一线》等六个篇章,以翔实的图文史料、真实生动的场景还原、丰富的多媒体展示手段,再现三水血吸虫病防治史。宣教区具备会议培训、学习教育等功能,可开展多种形式的党员学习教育培训活动。户外保留20世纪50年代岭南风格礼堂的建筑原貌,由古榕树、竹林和小道融合组成初心园。

南山镇党委书记邓志东指出,南山镇将初心学堂打造为独特的红色教育精品路线,奋力打造防疫丰碑地、归侨创业谷、新农振兴区的南山品牌。



党委缔结党建互助协议,开展了一系列党建联创活动,包括“不忘初心、牢记使命”主题教育、新冠肺炎疫情防控的知识讲座和学生马克思主义学习小组开班仪式、设立陈心陶志愿者服务岗,开展党史宣传教育等。

中山大学中山医学院党委书记吴忠道表示,初心学堂是中山医学院党委与南山镇党委缔结党建互助协议的又一重要硕果。

据悉,南山镇党委将继续与中山大学中山医学院开展传承和弘扬陈心陶“大医精诚践初心”精神的主题活动,邀请专家学者及身边好人模范定期举办专题研讨会、讲座,开展党员教育培训。

三水区常委、宣传部长李金旺表示,南山镇党委、政府联合中山医学院深度挖掘陈心陶教授的生平事迹和三水血吸虫病防治历史,结合历史建筑修复与精心展陈,真实再现这段波澜壮阔的历史片段。